

名士豪庭第二社区组织观看主题教育片 向榜样看齐,争做合格党员

为深入开展“两学一做”学习教育活动,推进名士豪庭第二社区“芳邻共建”党建示范项目,10月27日下午,名士豪庭第二社区党支部组织社区党员及居民,观看中央组织部、中央电视台联合录制的“两优一先”“两学一做”特别节目《榜样》。

文/片 本报记者 张九龙
通讯员 高燕

十位优秀党员 阐释何为初心

每一个誓言都能看到你的初心,每一道掌纹都有一个动人的故事,伟大时代呼唤伟大精神,崇高事业需要榜样引领。该节目以“不忘初心、继续前进”为主题,以“向榜样看齐、做合格党员”为主线,邀请部分今年表彰的全国优秀共产党员、优秀党务工作者、先进基层党

组织代表到场,进行典型访谈、老党员现场讲述、先进事迹再现等。集中展现近年来各行各业涌现的优秀共产党员和先进基层党组织事迹。

节目邀请了10位全国优秀共产党员、优秀党务工作者、先进基层党组织代表来诠释中国共产党人坚定理想信念、为民实干担当、勤勉敬业奉献的精神风采。其中,既有被誉为“工人院士”的中国中车长客股份公司高级技师李万君,又有94岁还奋战在手术台前的肝胆外科专家、中国科学院院士吴孟超,既有使流动的党旗成为农



民工党员的一面心灵旗帜的固始县驻北京党工委书记苗振水,又有卧过底、毙过匪还被毒贩视作亲人的娄底市公安局巡特警支队巡逻处警大队大队长李贝……职业不同,经历不同,他们却有着相同的信仰:做为人民服务的公仆!这一双双手,握住奉献,又攥住信念。

“这么难,您为什么不离开?”当主持人这样问江西省宜春市奉新县澡下镇白洋教学点教师支月英时,她回答:“我不是因为希望才选择坚守,而是因为只有坚守了,才有希望。”支月英坦言,自己也动过心,也想下山,但是如果人人都向往山外,大山里的孩子,谁来教育?就是要教到自己教不动为止。就这样,一个乡村教师,用一个女人一生最好的年华守着大山里的孩子,带出了1000多名孩子,一双手,撑起了整整两代人求知的天空。

“他活着为了多数人更好地活着的人,群众把他抬举得很高,很高。”诗句描绘的正是

这样一群俯首甘为孺子牛的人。习近平总书记曾对优秀共产党员、对好干部提出坚定马克思主义信仰、“严”和“实”、对党忠诚等五条标准。在纪念中国共产党建党95周年之际,党中央对全国优秀共产党员、全国优秀党务工作者、全国先进基层党组织进行了表彰,用他们的精神力量感召全国的党员群众不忘初心,继续前行。

社区党员观影 感动潸然泪下

《榜样》专题节目的观看现场,党员及居民数度落泪。在深山播撒希望的支教老师支月英、为人民绽放的“警界之花”李贝等那些平凡的名字,平凡的面容背后,大家深深地感受到那是不平凡的坚持,那不平凡的奉献让无数人感动。他们来自不同的地方,有着不同的职业,但他们都有一颗对党的忠诚之心,在中华民族的巨著上重重刻下感人的一笔。

观看结束后,党员及居民进行了热烈的讨论,一致认为榜样力量强大,现代人只有加强对优秀榜样的学习和认知,才能避免在人生的道路上失去方向、失去力量。楼长蒋先生是一名老党员,他擦拭热泪激动地说:“扎根深山36年,为孩子们播撒知识的种子,支月英的品格值得我们学习。”

党员吴洪建在观看结束后仍不肯离开会场,心中的感动久久不能平息,激动地说:“榜样的力量是无穷的,榜样让现代人在学习、工作和生活中有了一面镜子,决胜小康社会阶段的今天,我们更加需要用榜样的力量为社区、为社会、为国家、为民族发展贡献出自己的一份力量。”

《榜样》专题节目的观看,营造了社区榜样的学习方向,“我要向榜样学习,建设社区,奉献社区”在社区中形成共鸣,为建设和谐幸福社区贡献力量。

历下区首届社区公益项目创投大赛落下帷幕 “聚爱同行”项目荣获二等奖

本报讯(记者 张九龙 通讯员 高燕) 10月19日,历下区首届社区公益项目创投大赛落下帷幕。来自该区13个街道办事处的43个参赛项目,在比赛中展开了激烈的角逐。最终,2个项目获得一等奖,10个项目获得二等奖,18个项目获得三等奖,13个项目获得优秀奖,前3个奖项社区项目将获得不同额度的扶持资金。其中,姚家街道名士豪庭第二社区“聚爱同行”项目荣获二等奖的好成绩。

此次活动以“聚焦居民自治,创新社区治理”为主题,旨在传播社区治理和服务创新的先进理念,培育孵化公益服务类社会组织,推动历下区社区治理和服务创新朝着专业化、社会化、规范化方向发展。为此,自今年3月以来,历下区民政局举办了社区干部实务能力训练营,并指导各社区以居民需求为导向,以居民参与为动力,围绕社区老年人、残

疾人、妇女儿童、特殊困难群体等对象,积极创意策划公益服务项目。

“重症患者”是一个沉重的词,与之伴随的是一系列与医学有关的冰冷术语,不但患者本身遭受病痛折磨,整个家庭也倍感苦痛。名士豪庭第二社区居委会的工作人员将社区工作重点放在了在这个群体上,用爱聚社区之力,与社区内的重症患者群体同行。

自项目启动以来,社区社工前后走访调研社区大病重症患者19户,了解他们的生存状况和实际困难,并做好详细登记。工作人员在初期摸底了解后发现,虽然社区重症患者已经结成非正式小组,但因缺乏组织,持续参与性差,重症患者家庭经济压力较大,而且重症患者及家属精神压力偏大,整天状况令人担忧。通过走访了解造成这些问题的原因,主要是重病患者对

死亡的恐惧,以及缺乏专业介入和疏导,而且社会支持网络不健全。

为此,社区主动出击,进行参与式需求调研。邀请社区重症患者及家属参加活动,通过简单游戏破冰,调动积极性开展“我的生活,我做主——我与病魔那些事”参与式需求调研。通过需求调研,了解服务对象的真实需求,并进一步细化需求,确立该项目的具体服务目标。

通过前期举办的一系列趣味活动,让他们走出家门融入到集体中去,增强了相互的交流和沟通,增进了感情,提升了对社区的归属感和幸福感指数。与此同时,社区居委会安排专人详细记录互助支持服务时间,对表现优秀的志愿者及重症患者家庭给予表彰激励和宣传报道,进一步增进困难群体的获得感,使他们更好地融入社区,融入社会。

“捐一本图书,点一盏心灯” 用知识点亮微光 大篷车等您来加入

本报讯(记者 张九龙)

“捐一本图书,点一盏心灯”,让书香照亮孩子的希望和梦想。从2010年起,齐鲁晚报张刚大篷车在全省总共捐建114个爱心书屋,累计捐书达到了25万多册。金秋9月,开学伊始,当城市孩子徜徉于丰富的课外读物时,在沂蒙山区、黄河滩区的“孤岛”小学,一些孩子还依然在多看几本读物而翘首企盼。

为了让偏远乡村缺书的孩子有书可读,齐鲁晚报张刚大篷车将继续在全省各地乡村间奔走,继续捐建爱心书屋。如果您家里有八成新以上的儿童读物,请邮寄或送往济南泺源大街2号大众传媒大厦朱文龙处,也可就近送到位于名士豪庭一区南门东侧的齐鲁晚报壹家社区服务中心名士豪庭站。同时,开通“点亮微光”捐助账号,爱心捐款户名为“济南张刚大篷车社区文化服务中心”,账号为37001619041050155173,开



户行为中国建设银行泉城支行。特别提示:捐款时注明“点亮微光捐款”;捐款时请留下姓名及联系电话,以便我们与您联系。

我们郑重承诺,每一本图书都会送到孩子手中,如果您有捐赠意向或受捐线索,可以通过以下方式联系我们:1.关注张刚大篷车微信公众号(搜索“大篷车”);2.加入张刚大篷车爱心QQ群(群号:313065810)。我们将在齐鲁晚报、微信公众号和QQ群等及时发布项目进展,欢迎社会各界长期关注和监督。